
Ata da 6ª (SEXTA) Sessão Ordinária aos dias 12 de março de 

2024, da Legislatura de 2023/2024, às 10:00 (dez) horas na 

Secretaria de Educação Municipal de Milagres, Estado do 

Ceará, com a presença de 11 (onze) vereadores. Constatada a 

existência de quórum, pelo Senhor Presidente Ozório Alves 

Dantas, foram declarados abertos os trabalhos da presente 

Sessão Ordinária. Dando seguimento, o Presidente solicitou 

ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da 

sessão anterior, que foi de pronto lida e aprovada. 

Prosseguindo, o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário 

que procedesse a leitura da Matéria do Expediente, 

iniciando pela leitura do Projeto de Lei do Executivo N° 

004/2024, que dispõe sobre a criação da Escola Municipal de 

Tempo Integral Prefeita Meire Francisca Lacerda de Medeiros 

e dá outras providências. Fez a leitura do O Projeto De Lei 

Do Executivo N° 005/2024, que altera a estrutura 

organizacional e administrativa do município de Milagres 

(lei municipal N°1446 de 13 de janeiro de 2022) e adota 

outras providências. Continuou fazendo a leitura do Projeto 

de Lei do Executivo N° 006/2024, que dispõe sobre a 

concessão de reajuste de vencimentos aos conselheiros 

tutelares do município de milagres e dá outras 

providências. Fez a leitura do Projeto de Lei do Executivo 

N° 007/2024, que cria novo cargo efetivo de professor de 

português no quadro pessoal da secretária municipal de 

educação básica. Em seguida prosseguiu fazendo leitura do 

Relatório e Parecer da Comissão de Justiça e Redação do 

Projeto de Lei do Legislativo n° 001/2024, de autoria do 

vereador Antônio Gilderlande Oliveira Saraiva, que denomina 

de José Pereira de Sousa, a “futura areninha”, localizada 

na rua Francisco Figueiredo Andrade no distrito do Rosário, 

município de Milagres-ce e adota outras providências. Por 

fim, fez a leitura do Relatório e Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação do Projeto de Lei do Legislativo N° 

001/2024, de autoria do vereador Jorge Henrique Morais dos 

Santos, que declara e reconhece como entidade de utilidade 

pública municipal a Associação dos Músicos de Milagres – 

AMUSIMIL, e dá outras providências. O Primeiro Secretário 

constou que as demais comissões estão de acordo com a 

Comissão de Justiça e Redação. O Presidente Ozório, 

constatou que na forma do parágrafo único do art. 128 do 

Regimento Interno da Câmara, a presente sessão terá o 

intervalo de 15 minutos, o vereador Geraldo Netto solicitou 

que o intervalo fosse dispensado e como os demais 

vereadores concordaram, o intervalo foi dispensado. O 

Presidente prosseguiu para Ordem do Dia e declarou aberta a 

fase de discussão do Projeto de Lei do Legislativo n° 



001/2024, de autoria do vereador Antônio Gilderlande 

Oliveira Saraiva, que denomina de José Pereira de Sousa, a 

“futura areninha”, localizada na rua Francisco Figueiredo 

Andrade no distrito do Rosário, município de Milagres-ce e 

adota outras providências. O vereador Antônio Gilderlande 

Oliveira Saraiva fez uso da palavra, prestou seus 

cumprimentos e prosseguiu dizendo que o projeto em pauta é 

uma homenagem ao Sr. José Pereira de Souza, pelo trabalho 

que o mesmo desenvolveu em meados dos anos 2000, cujo 

conseguiu formar times femininos, principalmente no 

distrito do Rosário, além de arcar com as despesas do time 

para impulsionar a participação em campeonatos e torneios. 

O vereador consta que por ser uma época em que as mulheres 

ainda eram desvalorizadas no esporte e que o mesmo foi um 

defensor dessa inclusão da mulher no esporte, se tornando 

um dos primeiros propulsores do esporte feminino no 

município de Milagres. Finaliza pedindo aos colegas 

vereadores o apoio para essa singela homenagem. Com nada 

mais a discutir, o Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário que procedesse a Chamada Regimental para a 

verificação de quórum para abertura de votação. Constatada 

a existência de quórum, o Presidente Ozório declarou aberta 

a fase de votação do Projeto de Lei do Legislativo n° 

001/2024, de autoria Antônio Gilderlande Oliveira Saraiva, 

que denomina de José Pereira de Sousa, a “futura areninha”, 

localizada na rua Francisco Figueiredo Andrade no distrito 

do Rosário, município de Milagres-ce e adota outras 

providências, solicitou ao Primeiro Secretário que 

procedesse a Chamada Regimental para votação, cujo quórum 

de aprovação é de maioria simples. Com 10 (dez) votos a 

favor, nenhum voto contra, nenhuma falta e nenhuma 

abstenção, o Presidente declarou aprovado o Antônio 

Gilderlande Oliveira Saraiva, que denomina de José Pereira 

de Sousa, a “futura areninha”, localizada na rua Francisco 

Figueiredo Andrade no distrito do Rosário, município de 

Milagres-ce e adota outras providências. Dando 

procedimento, o Presidente declarou aberta a fase de 

discussão do Projeto de Lei do Legislativo N° 001/2024, de 

autoria do vereador Jorge Henrique Morais dos Santos, que 

declara e reconhece como entidade de utilidade pública 

municipal a Associação dos Músicos de Milagres – AMUSIMIL, 

e dá outras providências. O vereador Jorge Henrique fez uso 

da palavra, prestou seus cumprimentos, incluindo os 

representantes da Associação de Músicos presentes. 

Continuou falando que foi procurado pela Associação de 

Milagres e que é uma honra apresentar tal projeto, pois 

assim como os milagrenses o próprio já se emocionou com o 



trabalho dos musicistas nos eventos da cidade, por exemplo 

as matinais da banda musical no mês de agosto e vários 

outros eventos. O vereador consta que nada mais justo que 

reconhecer como entidade pública, considerando a sua 

história, os trabalhos realizados no município, inclusive 

ensinando aos jovens a tocar os instrumentos e 

consequentemente a importância da música, sendo um dos 

objetivos da associação. Parabenizou aos integrantes da 

AMUSIMIL e pede mais empenho das autoridades do poder 

executivo, comerciantes, vereadores e comunidade em geral 

para dar visibilidade e apoio a essa entidade. Por fim, o 

vereador pediu um tempo para que um representante da 

entidade pudesse discursar e tirar dúvidas sobre a AMUSIMIL 

e como funciona o seu trabalho. O Presidente da associação, 

Jefferson Belém fez uso da palavra, falou sobre a história 

da associação que foi criada em julho de 2022, mas 

conseguiram registrá-la em cartório em janeiro de 2023 e 

consta que já é um anseio antigo de seus membros ter o 

devido reconhecimento como entidade pública, para que haja 

um maior apoio e melhores recursos para a excelência dos 

trabalhos prestados, sobre o objetivo de ensinar a 

quaisquer conterrâneos, consta que é uma associação sem 

fins lucrativos e pede a compreensão e apoio de todos. 

Explicou que a AMUSIMIL dá corpo a banda de música de 

Milagres, mas que não é exclusiva da mesma, podendo 

participar e ter atuação em outros projetos. Em seguida, 

tirou algumas dúvidas dos vereadores e vereadoras sobre o 

ingresso das pessoas interessados alunos da associação, os 

quais o Presidente da mesma falou que o interesse é compor 

turmas, com pessoas naturais de milagres, mas que se não 

atingir o número necessário aceitarão de outros municípios. 

O vereador Jorge Henrique consta que este projeto 

propiciará a Associação de Músicos de Milagres participar 

de editais, licitações e de convênios com a gestão pública, 

de forma que facilitará a entrada de recursos para a 

associação para manter seus trabalhos em funcionamento. O 

Presidente perguntou dos 40 músicos disponíveis, quantos 

são aceitos sendo de outro município e o presidente da 

associação consta que sempre de 8 à 10 músicos, mas que 

sempre dão prioridade aos conterrâneos do município. A 

vereadora Aparecida Michelyane fez uso da palavra, 

cumprimentou aos integrantes da associação, disse que a 

mesma tem importante relevância para o município e emociona 

os milagrenses em todos os eventos que têm participação e 

finaliza dizendo que votará a favor do projeto. A vereadora 

Herica Amanda fez uso da palavra, disse que é uma honra 

está votando neste projeto, pois a associação além dos 



trabalhos da música, dá ensinamentos gratuitos para 

quaisquer interessados milagrenses e consta que como parte 

da Comissão de Justiça e Redação da Casa Legislativa, 

comprovou que a AMUSIMIL atesta o prazo de um ano e valida 

a mesma como entidade pública, portanto enquanto 

legisladores é preciso reconhecer a legalidade da 

associação, além da trajetória nos trabalhos realizados. 

Disse que presenciou um momento em que conheceu e registrou 

as mulheres integrantes e que espera que este número de 

mulheres possa aumentar. Lembrou do Natal atípico, cujo a 

associação marcou presença, a qual o trabalho foi muito 

elogiado e deu a ideia para que fosse feito também um coral 

natalino com as crianças atípicas do município, de acordo 

com a disponibilidade e viabilidade da associação. A 

vereadora prosseguiu dizendo que ficou em dúvida sobre o 

reconhecimento da associação como patrimônio cultural e 

imaterial, pois a mesma já desejou dar início a um Projeto 

de Lei que a reconhecesse como tal, portanto, reitera a 

questão se já foi realizado esse reconhecimento. O vereador 

Jorge Henrique, em resposta a vereadora Herica Amanda, 

falou que o foi colocado em pauta em sessão solene dos 100 

anos o reconhecimento da AMUSIMIL como patrimônio cultural 

e imaterial, solicitado pelo Poder Executivo da época, mas 

reconhece que não foi submetido a votação no Plenário da 

Casa Legislativa. A vereadora Amanda consta que já tem o 

projeto pronto, que pode validar protocolando na Secretaria 

da Câmara para ser votado e aprovado em Plenário, para que 

a associação tenha legitimidade e tenha merecidamente o seu 

reconhecimento como patrimônio cultural imaterial. O 

vereador José Napoleão fez uso da palavra, prestou seus 

cumprimentos aos colegas parlamentares e aos presentes que 

assistiam a sessão, falou que é de maior honra votar pela 

aprovação deste projeto, pois dentre os primeiros membros 

que compõem a banda, estão primos e tios do mesmo, por isso 

fica feliz por este projeto.  

O Presidente Ozório Dantas, prestou seus cumprimentos 

novamente e consta que este projeto se trata de um passo 

muito importante para a cultura milagrense e é de utilidade 

pública, sendo de competência do poder público auxiliar 

órgãos como este, devendo seguir a legalidade que determina 

o prazo de um ano de associação para seu devido 

reconhecimento. Sendo assim, o Presidente consta que desta 

forma, por meios legais, a AMUSIMIL tenha acesso a 

assistência, recursos do poder público e visibilidade da 

sociedade em geral. Parabenizou a todos os integrantes, 

finalizando sua fala. Com nada mais a discutir, o 

Presidente o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário 



que procedesse a Chamada Regimental para a verificação de 

quórum para abertura de votação. Constatada a existência de 

quórum, o Presidente Ozório declarou aberta a fase de 

votação do Projeto de Lei do Legislativo N° 001/2024, de 

autoria do vereador Jorge Henrique Morais dos Santos, que 

declara e reconhece como entidade de utilidade pública 

municipal a Associação dos Músicos de Milagres – AMUSIMIL, 

e dá outras providências. O Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretário que procedesse a Chamada Regimental 

para votação do Projeto de Lei do Legislativo N° 001/2024, 

de autoria do vereador Jorge Henrique Morais dos Santos, 

que declara e reconhece como entidade de utilidade pública 

municipal a Associação dos Músicos de Milagres – AMUSIMIL, 

e dá outras providências, cujo quórum para aprovação deve 

ser de maioria simples. Com 10 (dez) votos a favor, nenhum 

contra, nenhuma falta e nenhuma abstenção, foi aprovado 

pelo Senhor Presidente o Projeto de Lei do Legislativo N° 

001/2024, de autoria do vereador Jorge Henrique Morais dos 

Santos, que declara e reconhece como entidade de utilidade 

pública municipal a Associação dos Músicos de Milagres – 

AMUSIMIL, e dá outras providências.  

Prosseguindo para as explicações pessoais, iniciando pela 

vereadora Herica Amanda Cavalcante Moura, que cumprimentou 

a todos novamente e prosseguiu dizendo que se encontram na 

semana que as mulheres são homenageadas, neste mês de março 

é o mês que as mulheres são referenciadas em todos os 

órgãos da sociedade. Prosseguiu dizendo que a rua em frente 

à Câmara Municipal de Milagres, se chama Rua Francisco 

Almir Braga, a lateral direita se chama Rua José Esmeraldo 

da Silva, a rua da lateral esquerda se chama Rua Souza 

Presa e a rua dos fundos chama-se Rua Padre Misael Gomes, 

sendo assim a vereadora fez o seguinte questionamento: Se 

fossemos transitar na cidade de Milagres por ruas com nomes 

de mulheres, sairíamos do lugar? A vereadora falou que não 

se trata apenas de nomenclatura ou posição geográfica e 

sim, sobre a história que as mulheres têm no município. 

Prosseguiu que falando como Oficial de Justiça, é neste 

cargo que são feitas pontuações referentes às ruas e que 

este fato na cidade de Milagres chamou sua atenção e é 

preciso que haja uma reparação histórica, pois as mulheres 

devem ocupar lugares de poder e ter visibilidade, como na 

Câmara Municipal, em que atualmente há três vereadoras, mas 

consta que esse número pode ser maior. Continuou dizendo 

que é de grande importância que haja mulheres em diversas 

posições de poder, citou como exemplo a atual Primeira-

dama, que é uma personalidade ativa neste âmbito no 

município, que é evidente a diferença que faz no município, 



portanto faz essa solicitação. Em paralelo, prosseguiu 

falando sobre os órgãos públicos de Milagres, em que muitos 

não têm acessibilidade para pessoas com mobilidade 

reduzida, a mesma foi procurada por uma pessoa que se 

enquadra nesta condição e fala que como legisladores é 

preciso que atendam a esse tipo de solicitação, pois o 

Prefeito não tem como ter conhecimento de tudo que se passa 

em toda extensão do município. Finaliza dizendo que irá 

protocolar da Secretaria da casa essa indicação, levando os 

nomes de tais prédios desses órgãos públicos. Com a 

palavra, o vereador Cícero Fernando Sampaio Gomes, iniciou 

cumprimentando a todos os parlamentares e demais presentes, 

falou sobre o vídeo que recebeu de um morador do Distrito 

Padre Cícero, em que mostra uma rua conhecida como “Rua da 

antiga caixa d’água”, a qual se encontra em situação 

precária em termos de iluminação pública, consta que são 

cerca de 8 (oito) postes sem funcionamento. O vereador 

falou que os moradores utilizam um bico de luz da energia 

de sua própria casa para iluminar minimamente a rua e há 

outras ruas do distrito que estão na mesma situação, mas a 

moradora Dona Quitéria falou sobre essa ao vereador, que se 

encontra na pior situação. Prosseguiu dizendo que como 

legislador e representante do povo, solicita a Secretaria 

competente do município que tome as devidas providências e 

repare as lâmpadas necessárias com urgência, finalizando 

sua fala. Em um aparte, o vereador Francisco Leandro, 

aproveitou a questão de iluminação pública e falou sobre a 

comunidade do Sítio Caneira, que sofre com quedas de 

energia, se há um órgão ou setor responsável, que possa 

reparar essa situação e inclui o prédio onde funciona o 

posto de saúde que atende a comunidade. O Presidente Ozório 

consta que uma moradora do Distrito Padre Cícero, falou 

sobre a situação falada pelo vereador Fernando e que é 

preciso tomar as devidas providências. Com a palavra, o 

vereador Antônio Aryldo Rodrigues, cumprimentou a todos e 

iniciou parabenizando a associação que compõe a banda de 

música, a qual tem amigos e parentes seus. Prosseguiu 

falando em relação ao esporte no município, a respeito do 

apoio dado pelo município e que haverá uma reunião com as 

equipes de desportistas para ouvir suas opiniões no antigo 

Wilson Gonçalves, para que as pessoas possam opinar e o 

trabalho da Secretaria de Esportes possa ser feito de 

acordo com a necessidade e solicitação dos desportistas. 

Falou com relação ao apoio que o município tem dado à 

comunidade do Sítio Barreiros sobre a quadra que está em 

reforma, faltando pouco para ser finalizada, sendo um dos 

trabalhos desenvolvidos pela Secretaria de Esporte, dando 



apoio as categorias femininas, masculinas e de base, como a 

escolinha de futebol naquela comunidade. O vereador consta 

que é um importante trabalho incentivar a prática esportiva 

e que Milagres há peças de grande potencial para se 

destacar, como os quatro jovens indicados e levados para 

avaliação da equipe do Guarani de Juazeiro do Norte, desses 

jovens três conseguiram aprovação e levarão mais dois para 

avaliação. Portanto frisa a importância dessas chances e do 

apoio do município de Milagres. Continuou falando que as 

pessoas pedem por mais oportunidades como esta e pediu um 

pouco de paciência, pois estão mantendo o contato com a 

equipe Guarani e outras equipes profissionais planejando 

futuramente virem à Milagres para sondar novos jogadores, 

no sub-15, sub-17 e sub-20. Consta que há um jogador 

milagrense que provavelmente irá ingressar em equipe 

profissional no segundo semestre deste ano, pois após o 

Campeonato Cearense alguns jogadores encerram contrato e 

abrirá oportunidade para os milagrenses. Em paralelo o 

vereador falou sobre os comentários que circulam sobre o 

Parque de Vaquejada de Milagres, pela demora de conclusão. 

O vereador explicou que há dois projetos que englobam a 

mesma área, o Projeto do Parque de Vaquejada e o Projeto de 

Saneamento, onde foi identificado no ano de 2023 que um 

implica com a execução do outro, pois uma parte do 

saneamento interfere na pista de vaquejada, portanto para 

solucionar esta questão foi feito uma modificação e foi 

necessário um aditivo para que ambos sejam executados sem 

interferência na execução do outro e as obras irão iniciar 

em breve. Em um aparte, o vereador Gilderlande Saraiva, 

parabenizou a banda de música pela aprovação do projeto e 

solicitou Ofício a junta militar para o rapaz que 

confecciona Identidades, que fosse ao menos um dia ao 

Distrito do Rosário para facilitar a confecção do documento 

para alguns jovens do distrito. Solicitou também o envio de 

Ofício para a Secretaria de Obras e Infraestrutura 

aproveitar o período de estiagem, para realizar um estudo 

de viabilidade nas comunidades onde as estradas foram muito 

prejudicas, para que pudessem fazer o reconhecimento das 

que precisam de paliativo e que possam iniciar estes 

serviços, mas consta que seja feito de forma que seja 

duradouro e resista ao período chuvoso. O vereador Aryldo 

encerra sua fala, solicita o envio de Ofício à Secretaria 

de Obras e Infraestrutura para reforçar o pedido de 

paliativo na estrada que liga Tabocas, Baixio, Cajazeirinha 

e Vaca Brava, como também a estrada conhecida como “Rosso” 

assim que possível.  



O Presidente com a palavra, parabeniza o vereador Geraldo 

Netto que completa mais um ano de vida e fala sobre a 

Secretária da Cultura que não pode comparecer na presente 

sessão, mas que está sendo representada pela pessoa de 

Bidu, Narciso, Baré, Benedito e Jefferson, Presidente da 

AMUSIMIL. Continuou desejando boa sorte aos trabalhos do 

setor cultural do município. Em um aparte, o Vereador 

Geraldo Netto parabenizou a AMUSIMIL pela aprovação do 

projeto e prosseguiu dizendo que esteve em contato com o 

deputado Guilherme por ligação para convidar os colegas 

vereadores a comparecer à Câmara Municipal de Brejo Santo 

para fazer parte da CPI da Enel e apresentar os Ofício e 

demais os materiais encaminhados pela Câmara Municipal de 

Milagres tratando sobre a situação recorrente de quedas de 

energia, para que pudessem discutir sobre e buscar 

soluções. O vereador Geraldo consta que cada deputado 

regional está mobilizando esta audiência toda sexta-feira 

às 09:00h, sendo nossa região representada na Câmara 

Municipal de Brejo-Santo. Em um aparte, o vereador Aryldo 

convida a população a trazer para a secretaria da casa os 

protocolos e solicitações para apresentar juntamente nesta 

audiência pública.  

O Presidente usa a palavra, reforça as palavras dos 

parlamentares sobre a situação recorrente relacionada a 

Enel, sendo não somente no município de Milagres como 

também estados de todo país, causando sofrimento aos 

cidadãos, portando consta que é importante esse movimento 

de forma geral, principalmente das autoridades políticas e 

citou que a Câmara Municipal de Milagres tem se manifestado 

a CPI da Assembleia Legislativa do Ceará.   

Com nada mais havendo a tratar o Presidente Ozório Dantas, 

anunciou aos Senhores Vereadores e as Senhoras Vereadoras 

para que compareçam à próxima Sessão Ordinária que 

acontecerá no próximo dia 20 de março de 2024, às 10:00h. E 

para constar, eu, Antônio Gilderlande Oliveira Saraiva, 

Primeiro Secretário, lavrei a presente ata. 

 


